

Отчет о деятельности ресурсного центра поддержки общественных инициатив за 2016 год

Ресурсный центр поддержки общественных инициатив при Централизованной библиотечной системе города Боготола был создан в конце мая 2016 года, с целью создания условий для устойчивого развития некоммерческих и общественных организаций и поддержки инициативных граждан в городе Боготоле.

За восемь месяцев деятельности ресурсного центра специалистами была проделана большая работа по оказанию помощи СО НКО и инициативным группам граждан: были проведены консультации общественным организациям и инициативным гражданам по участию в грантовых программах, написанию проектных заявок, формированию бюджета проекта. Всего ресурсным центром за истекший период было принято и рассмотрено более 120 обращений, о чем свидетельствуют записи в журнале учета обращений. В 2016 году благодаря работе центра СО НКО, а также учреждениями города было заявлено в различные фонды и грантовые программы (Фонд «Перспектива», Фонд Тимченко, Фонд М. Прохорова, «Социальное партнерство во имя развития», Центр социальных программ РУСАЛ) 36 проектных заявок, из них 9 проектов получили финансовую поддержку на общую сумму более 800 тысяч рублей.

Также специалисты ресурсного центра как самостоятельно, так и с привлечением специалистов Краевого центра поддержки общественных инициатив проводили обучающие семинары, круглые столы, проектные школы различной тематики. Всего за прошедший период специалистами ресурсного центра организовано и проведено пять семинаров и круглых столов для СО НКО и инициативных граждан города:

- ✓ семинар - практикум «Социальное проектирование от А до Я», с участием директора Автономной Некоммерческой Организации "Красноярский Региональный Центр Поддержки Местных Сообществ "Развитие" Марфина Олега Александровича;
- ✓ круглый стол "Проблемы формирования гражданского общества. Социальное партнерство и межсекторное взаимодействие: современные подходы, лучшие практики и технологии", организатором, которого выступил Краевой центр поддержки общественных инициатив;
- ✓ семинар-практикум по написанию проектных заявок на конкурс «Помогать просто», организованный Ресурсным центром поддержки общественных инициатив г.Боготола совместно с Ачинским подразделением Центра социальных программ РУСАЛа;
- ✓ Семинар - практикум "Управление проектом. Что надо знать команде проекта», организованный Ресурсным центром поддержки общественных инициатив г.Боготола и КРОО «Агентство общественных инициатив» совместно с КРОО «Верба».

Одним из значимых мероприятий можно назвать расширенное заседание «Особенности благотворительности в малых городах»,

организаторами которого выступили Агентство молодежной политики и реализации программ общественного развития Красноярского края, Благотворительный фонд местного сообщества Иланского района "БлагоДарю", Ресурсный центр поддержки общественных инициатив горда Боготола и Отдел экономического развития и планирования администрации города Боготола. Это был не просто разговор о благотворительности с представителями власти, средств массовой информации, учреждений культуры и образования, предпринимателями города и членами общественных организаций, а конструктивный диалог, в результате которого было принято решение о создании Фонда местного сообщества.

В течение 2016 года специалисты ресурсного центра тесно сотрудничали с Молодёжным центром и школами города. Так для учащихся школы №6 были проведены уроки проектной грамотности, где старшеклассники пробовали свои идеи оформить в проектные заявки и защитить их перед экспертами, а большая трехдневная проектная школа в рамках Краевого инфраструктурного проекта «Территория 2020» проводилась совместно с Молодёжным центром. Более 25 молодых людей активно принимали участие в тренингах, учились определять проблему, ставить цели и задачи, формировать заявку для грантового конкурса.

Хочется отметить, что как сами специалисты ресурсного центра, так и представители некоммерческих организаций и инициативных групп граждан, в этом году посещали обучающие семинары, совещания и форумы. Большим значимым событием стал Летний гражданский форум, в котором от города Боготола приняла участие делегация в составе десяти человек – это представители СМИ, общественных организаций, ресурсного центра. На форуме были представлены лучшие практики, успешные проекты, а также в рамках гражданского форума члены общественной организации участников боевых действий «Гранит» приняли участие в краевом конкурсе менеджеров, где одержали победу. Всего за истекший год специалисты ресурсного центра приняли участие в 8 обучающих семинарах, среди которых обучающий семинар для потенциальных грантозаявителей, организованный Ачинским подразделением Центра социальных программ РУСАЛа, первая Байкальская школа фондов местных сообществ в г. Иркутске, проводимая при поддержке представителей фонда САФ (г.Москва), семинар – презентация грантового конкурса «Меняющийся музей в меняющемся мире» в г.Томске, подготовленный Департаментом по культуре и туризму Томской области совместно с Благотворительным фондом Владимира Потанина.

Работа ресурсного центра систематически освещается в средствах массовой информации и социальных сетях. В 2016 году в газетах «Земля Боготольская», «Боготольский курьер», «Боготол24», а также на официальном сайте МБУК ЦБС г.Боготола, в группе ВК Централизованной библиотечной системы и группе «Культура города Боготола» (сайт «Одноклассники») вышло более 15 статей о деятельности и мероприятиях Ресурсного центра.

Специалисты ресурсного центра не только оказывают помощь в написании социальных проектов, но и осуществляют методическое сопровождение уже поддержанных и реализуемых проектов на территории города Боготола. В течение года была оказана помощь в реализации проектов «Литературный клуб «Молодость души» (Боготольский совет ветеранов), «Рафтинг бабушки»(Дом детского творчества), «Встреча через 20 лет» (Благотворительный фонд «Сила Сибири»).

Ресурсный центр поддержки общественных инициатив ведет реестр поданных и выигранных проектов, а также реестр Некоммерческих организации зарегистрированных на территории города Боготола. Специалисты ресурсного центра тесно сотрудничают с такими общественными организациями как МОО «Гранит», МОО «Всероссийское общество инвалидов», МБФ «Сила Сибири», МОО «Боготольский совет ветеранов». Совместно с этими некоммерческими организациями создаются и реализуются не только социальные проекты, но и проводятся мероприятия, социально значимые акции.

На сегодняшний день Ресурсным центром четко организована информационная и методическая поддержка общественным организациям и инициативным гражданам, налажены межведомственные связи как с учреждениями и предприятиями города, так и с представителями власти, выиграна краевая субсидия на поддержку деятельности ресурсных центров в размере 400 000 рублей, всё это позволит улучшить качество оказываемых услуг в 2017 году.